

# 把爱心献给青少年

## ——记镇赉县社区管理服务中心庆生社区关工委副主任江桂霞等“五老们”

●关工委

江桂霞是镇赉镇庆生社区关工委副主任。多年来,她倾注心血,主动作为,把满腔的热情投入到了关心下一代工作,把真诚的爱心献给了社区青少年。

庆生社区现有4个关工委小组,430名“五老”人员。“五老”们采取“分片包户”的工作方法,经常深入到居民家中,对社区留守儿童和弱势群体进行摸底调查,对有问题和需要帮助的孩子登记造册、建档立卡。第四小组矫立敏、矫立志姐弟俩父母离异,父亲在外打工不幸病故,和体弱多病的爷爷奶奶生活在一起,家里住着伸手就能够着屋顶的小土房,生活十分困难。江桂霞和社区主任以及关爱小组成员多次到他家走访,并找有关部门更改了他们的户口,办理了最低生活保障金,多次为姐弟俩买学习用品和衣物。江桂霞还和学校的校长、班主任联系,为他们免除了各种学杂费,经常到他家讲自立自强的故事,使姐弟俩增强了学习信心,双双考上了大学。他们在寒暑假期间免费为当地的留守儿童办学习辅导班,姐弟俩用实际行动回报社会对他们们的关爱。

在入户走访过程中,江桂霞了解到张静悦同学家中生活十分困难,父亲去世多年,靠母亲一人在外打工供孩子上学。但因母亲再婚,母女俩的低保存折让继父给拿走了,小静悦失去了本属于他们的低保金,生活无助的她只好和奶奶生活在一起。2015年她考上了白城幼师,但生活费没有着落。了解到这一情况后,江桂霞积极与民政部门联系,为张静悦重新办理了手续,变更了低保存折,享受低保待遇。

社区留守儿童李小玉的母亲在外地打工,把孩子留给姥姥照顾,江桂霞和社区关工委同事利用周末帮

助孩子辅导功课,为孩子买学习辅导书,孩子的学习成绩有了明显提高,李小玉的母亲十分高兴,经常打电话对江桂霞表示感谢。

留守儿童王韵麟父母离异,母亲残疾,靠姥爷的微薄收入生活,孩子几度辍学。江桂霞得知情况后为他购买学习用品和衣物,并和学校的校长、老师沟通,减免他的一切费用。学校开运动会孩子的鞋和校服共用138元,都由江桂霞自掏腰包购买送到孩子手中。

留守儿童贺子楠,今年12岁,父母在他出生40多天离家出走,至今杳无音信,全靠奶奶李丽捡破烂维持生活。在春节期间,江桂霞带领关工委一班人,为他家送去米、面,并给孩子买衣物和学习用品,还给他办理了最低生活保障。

2016年“六一”前夕,江桂霞带领社区关工委同事会同团委对社区两名服刑在押人员的子女进行走访,并为他们每人送去300元慰问金,同时还联合民政部门对社区的留守儿童进行走访,其中有王韵麟、李小玉、吴思阳,并为他们申请了生活保障金。对有两问题的两名少年经常跟踪观察,注意他们的细微变化并给予及时的关怀和鼓励,教育他们在正确道路上前行。

庆生社区的杨某,是生活在一个特殊家庭的孩子,15岁时他父母离异,奶奶、父亲常年有病,母亲改嫁,家中还有一个患精神疾病的大伯,祖孙三代的生活来源主要靠爷爷杨叔每月600元的退休金。从小就没人看管的杨某染上了小偷小摸的恶习。2007年4月,接到杨某犯罪档案时,江桂霞感到责任重大,多次走访做杨某的思想工作并与民政部门联系,为父子二人办理低保。社区还组织人员为他家修房子、院墙,使杨某感受

到社会的温暖,人间的真情。他下决心痛改前非,遵纪守法。江桂霞趁热打铁,又帮他联系了工作,目前,杨某在白城一家装潢公司打工。

四组李某长期迷恋网吧,有段时间一直处在逃学状态,早上背书包上学,晚上回到姥姥家,家人以为他上学去了。直到有一次在检查网吧时发现了李某,并跟踪到他家,这时家长才知道他在逃学。江桂霞看在眼里,急在心上,到学校和班主任沟通,正面疏导,促膝谈心。功夫不负有心人,李某不但改掉了恶习,还经常做好事,学习有了明显进步。

江桂霞还组织下岗职工开办小学生兴趣班,请退休老干部教美术、书法、乐器等,同时聘请了“五老”志愿者服务队的党员对留守儿童进行爱国主义教育,组织他们观看爱国主义影片。社区青年志愿者还利用社区家长学校和校外辅导站对留守儿童定期进行“讲公德、讲诚信、乐助人、爱学习、爱劳动、爱祖国”主题教育活动,举办勤奋学习,自强成长,增强立志的演讲比赛。通过这些活动,孩子们变得开朗乐观了,外出打工的家长知道孩子变化后,都十分感谢江桂霞的关爱,在外打工更安心了。

江桂霞卓有成效地工作,受到了社会的好评。多次被市、县关工委评选为关心下一代工作先进个人,镇赉好人等荣誉称号。

## 关爱在白城



近日,洮南市市场监督管理局在全市范围内组织开展了含麻药品专项检查行动。重点对复方甘草片、氯酚伪麻片、小儿化痰止咳颗粒等含麻药品进行了检查。他们出动了执法人员120人次,检查药品零售单位90户,药品批发单位1户,针对其中存在问题的5户药品经营企业,下达了责令改正通知书,指导其进行了整改。  
梁畅 黄曦白 陶秋宇摄

### “三期叠加”的提出、涵义

**出处:**2014年2月全国“两会”召开前夕,《十八大以来习近平同志关于经济工作的重要论述》出现在《瞭望》杂志和新华社通稿列表中,解答了中国目前的经济位置,即“三期叠加”:经济增长速度换挡期、结构调整阵痛期、前期刺激政策消化期。

在2016年中央政府工作报告再次提及:面对“三期叠加”的局面,经济工作遇到不少两难甚至多难问题,需要远近结合,趋利避害,有效应对。

**涵义:**三期:增长速度换挡期,结构调整阵痛期,前期刺激政策消化期。

增长速度进入换挡期,是由经济发展的客观规律所决定的。

结构调整面临阵痛期,是加快经济发展方式转变的主动选择。

前期刺激政策消化期,是化解多年来积累的深层次矛盾的必经阶段。(白城市委党校 刘丽娟)

### 党员干部政策理论学习关键词

(上接一版)

#### 大交通助力大发展

完善的交通网络,是经济发展的血脉,是经济社会腾飞的坚实跑道。白城,对此感受更深,体会尤切。

白城市地理区位优势,她坐拥松辽科尔沁,臂揽嫩江、洮儿河,襟带大小兴安岭,怀抱向海、莫莫格,是吉林、黑龙江和内蒙古三省(区)交界处一个较大的区域中心城市,也是黑龙江西南部和内蒙古东北部入关的必经之地,是联合国开发计划署规划第四条欧亚大陆桥及“中蒙大通道”“长吉图”规划对外交通主轴线上的重要节点城市……可以说,白城的发展始终贯穿着交通的发展和变革,交通如同白城的脊梁与命脉。

然而,依靠交通发展起来的白城,昔日其交通优势仅为铁路。同时,由于地处偏僻,环境恶劣,经济落后,那时的交通基本上还处于低水平发展阶段,公路密度偏小、技术等级低,整体交通比较落后。而随着以铁路为主导的交通向以航空、港口、高速公路为标志的现代立体交通网络的转型,仅仅依托铁路和现有的公路来推进白城大发展已不切实际。多年来,整体交通的落后,就像一根绳索,套住了白城发展的脖子,绊住了白城发展的步伐。

叹交通、怨交通,这是白城人的共同记忆;思交通、盼交通,这是鹤乡人的共同心愿。基础奠定实力,差距蕴藏潜力,机遇激发动力。百姓的期盼,党政的关切,终于转化成了一种党委政府的意志和全市人民的行动。近年来,白城市委、市政府制定了“交通优先”发展战略,把交通运输作为经济社会发展的先行军、主力军,牢牢坚持一个重大决策不动摇;三省通衢,承东启西、连南贯北的交通区位优势,在任何情况下都不能削弱,只能增强。加快推进全市交通建设,是发展的大势所趋,城市的发展所需,使命所在……一场轰轰烈烈、震撼塞上草原之城的交通建设大会战在瀚海大地拉开了序幕。

看铁路——国家铁路发展战略的每一次跨越,白城从不缺席。在中国铁路交通版图上,白城拥有着很多耀眼的光环:吉林西部最大铁路编组站、东北路网“十字”中心……近年来,投资190亿元、设计时速160公里的长白铁路扩能改造项目、白阿铁路扩能改造已试运行;平齐、通让铁路电气化改造工程、新建长西铁路稳步推进……白城铁路交通枢纽的地位不可替代。

说公路——昔日,车行瀚海路漫漫;今朝,一日千里并非难。纵横交错,历经多年建设,全市公路通车总里程达11141公里,公路密度为每百平方公里有公路里程41.9公里。多年来,共建高速公路334公里,农村公路9520公里,普通国省干线公路1287公里……一条条致富路、发展路,铺就了鹤乡百姓走向美好生活的康庄大道。

望苍穹——内陆城市想要开放,必须向天空要资源。白城长安机场是国家“十一五”规划、“十二五”建设项目,是兼商务、旅游为一体的综合性国内支线机场。白城长安机场在《全国民用机场布局规划》中,是完善我国民用航空布局体系的一个重要节点,也是吉林省西部的主要机场,该机场的建设,不仅填补了白城市无民用航空机场的空白,也完善了白城市的综合交通运输方式。2017年3月14日通过民

航行业复查验收,3月27日民航东北地区管理局颁发白城机场开放使用许可证,3月31日正式通航。

千古百业兴,先行在交通。如今,全新的大交通格局下,高速铁路、空中航线和一条条高速公路、农村公路、内河航运,犹如活力四射的“生命线”,贯通全国动脉,激活草原新城。

#### 大交通成就大枢纽

曾经的白城地图上,几条干线公路清晰可见,而现在白城交通反映在地图上,国道、省道、县乡公路纵横交错,高速公路、一级路、二级路融汇贯通,条条大道犹如一张密集的蛛网,盘亘在鹤乡大地上,白城交通及区位优势令人一目了然。“要把区位优势转化为发展胜势,必须坚持交通建设优先,形成新的竞争力。”这已成为历届市委、市政府的共识。得天独厚的区位优势,用得好,将提升交通枢纽地位,构成发展的战略支点。

经过多年的大规模建设,白城的立体交通网络及对外通道已基本形成。昔日,人们对“交通枢纽”一词还只能望文生义,而缺少真实体验;如今,在许多城市的交通枢纽里,人们正便捷地完成着不同运输方式之间的换乘。交通建设的起飞,改变的不仅仅是市民的出行脚步,更激发了这座草原新城华丽转身的激情,为跨越发展插上了腾飞的翅膀。

白城对周边省份开放,没有高速公路不行;对国内全面开放,没有高铁不行;而对世界实现全方位开放,没有航空不行。“就好比张开的五指握成拳头,方能迸发出突破的力量。”市交通局负责人表示,只有让铁路、公路、航空以及城市交通齐头并进,相互补齐“短板”,才能打造出快捷、通畅、高效的现代交通体系。

枢纽之变,重在求“升”。如何在建设综合交通枢纽中抢占一个新高地?白城在建设内陆港综合物流产业园区“破题”:这是白城对外开放的平台,是体制创新的示范区,更是白城崛起鹤乡振兴富民强市的战略突破口和核心增长极,建成后将使白城成为东北地区主要内陆港之一,吉林省西部区域物流中心,全国重要的杂粮农产品物流中心。

从建设通道到打造枢纽,从过境效应到集聚发散,为了使综合交通区位优势最大限度地凸现出来,吸引人财物等生产要素在区域驻留,白城综合交通枢纽建设近年大步跨前,白城长安机场、长白快铁、嫩丹高速……白城立体交通网络已然织就。

登高望远,吉林西部最大铁路编组站——白城站,一条条纵横交错的铁轨,编织成一眼望不到边的钢铁大网。整体犹如一把梳子状的超大型编组设施,让来自全国各地的“包裹”在这里汇聚,又通过钢轨输送带,分发到全国各地。哪里是交通枢纽,哪里就能成为区域经济中心,随着交通区位优势条件的明显改善,白城具备了开展大合作、承接大项目的条件。

交通,改变了历史,时间置换出空间;路,缩短了人们往来的时间,却放大了人们生活、经济的空间。随着高速公路的逐步建成,白城与周边的县(市、区)基本形成了1小时生活、经济圈;与相邻地级城市形成了2小时生活、经济圈,与周边省会城市形成了4小时生活、经济圈……白城融入了全省“2小时经济圈”,从此步入“高

## 通榆县司法局三项举措 夯实党风廉政建设责任

本报讯(丁蕊)今年,通榆县司法局严格按照党风廉政建设主体责任和监督责任的要求,强化工作措施,坚持抓主要、抓具体、抓经常,确保党委的主体责任和纪委的监督责任落实到位,不断推进司法行政党风廉政建设反腐败斗争深入开展。

强化责任担当意识。充分利用各种学习机会,组织全体人员认真学习党中央、中纪委有关重要文件和领导讲话精神,认真贯彻落实中央八项规定、省市县纪委及政府廉政工作系列会议精神,坚持反对“四风”,强化责任担当意识,以守土有责、守土尽责精神,履行好主体责任,抓好党风廉政建设和反腐败工作。

强化纪律规矩意识。进一步充实完善了局机关制度汇编,细化制度规定,使全体人员知可为、知不可为、知如何为,树立不可触碰的红线意识,对廉政风险点既深入摸排又动态管理,切实扎紧制度笼子,为规范运行铺设制度轨道。同时,组织开展“守

纪律讲规矩”专题教育活动,切实加强党员干部的党性教育和组织管理,杜绝工作中的“庸散懒”现象。

强化督察管理措施。局党组坚持把党风廉政建设与司法行政业务工作同研究、同部署、同落实、同检查,真正让全体干警想干事、能干事、干成事、不出事。明确要求班子成员落实“一岗双责”,既对分管业务工作负责,又对其分管科室廉政情况负责。局班子与班子成员践行廉政承诺,各科室处所负责人与局党组签订党风廉政建设责任书,做到党风廉政建设任务到岗、责任到人,种好自己的“责任田”,站好自己的“一班岗”,真正做到“管好自己的事,看好自己的门,做好自己的事”。加强工作纪律和效能建设,实行平时检查与年终考核相结合,全面检查与重点抽查相结合,对违反工作纪律要求的人员坚决“亮剑”问责,设立意见箱和举报电话,自觉接受群众监督,力促转变工作作风,为营造良好环境贡献自己的力量。

## 大安市公安局冒雨连夜开展抢险工作

本报讯(姜建龙 申炎林)8月3日傍晚至8月4日凌晨3时,大安市遭遇强降雨天气,市区内多处路段大面积积水。市区内安北街、大安西站等区域平房较多,这些平房大多都是土木、砖木结构房屋,且年久失修、排水不畅。强降雨产生的积水将上述平房浸泡,随时都可能引起房屋坍塌。

8月4日0:30时,大安市公安局带班领导韩雷政委紧急调集安北派出所、慧阳派出所、大赉乡派出所、交警大队、巡警大队、局指挥中心、党办、督察大队等部门党员民警组成抢险工作组,快速赶往各危险区和积水严重路段,疏散危房内群众,指挥和疏导交通。

大赉乡于烧锅屯、苏围子屯各有一户居民住房被积水围困,普通机动车无法进入被深水围困的住房转移群众。情况紧急,大赉乡派出所所长王玉峰在大赉乡政府的支持下,雇佣两辆铲车成功将被困群

众转移到安全地带。

大安市公安局慧阳派出所值班民警赵亮、刘超在接到辖区仿古街鸿旺食杂店店主住宅内进水报警求助后,及时赶到食杂店。发现食杂店二楼雨搭上积水半米多深,积水灌满雨搭后外溢到食杂店二楼卧室,且雨搭不堪积水重负已经下沉变形。赵亮、刘超不顾危险登上雨搭内,在没过膝盖的积水中徒手将雨搭泄水管内的淤泥清除,使雨搭内的积水全部排掉,消除了安全隐患。

韩雷带领民警在大安北火车站附近积水平房区,带着没过膝盖的积水,挨家挨户疏导群众转移。经过3个多小时的冒雨工作,至8月4日凌晨4时许,大安市公安局抢险工作组的党员民警们疏散市区危房内住户60余户,帮助推移积水内熄火机动车20余辆,清除交通事故现场肇事阻塞车辆2辆,保障了人民群众生命财产安全,维护了强降雨天气下市区道路交通秩序。

## 东北最美高铁挺进吉林西部

(上接一版)一路通,百业兴。长白快铁的开通,打通了我省高铁横贯东西的“最后一公里”,实现了吉林西部与中东部地区的大贯通,正式融入全省“2小时”经济圈。这

是一条互通、融合、腾飞之路,随着东北最美高铁挺进吉林西部,对白城加开吉林西部生态经济带,打造中蒙俄大通道的区域中心城市必将起到重要的推动作用。

速时代”。

枢纽地位在强化,枢纽功能在提升,全省综合交通枢纽,白城蓄势待发。

#### 大交通改善大民生

路通万事兴。白城每一次变化,都与脚下的道路有关;有什么样的道路,就有什么样的天地、什么样的气概。修一条公路,活一方经济,交通建设的投资拉动作用已为人们所公认。近年来,白城国省干线公路通行能力全面提升,省道大通路、扎突线等已完工通车;国道珥乌线大安绕城线段、牙克石至四平公路大安境内段等相继完工……

一个城市成长的速度,靠的是交通。我市还把市场经济的理念引入到城市融资、建设和管理中来,坚持一手抓老城区的改造,一手抓新城区的开发,高起点大手笔推进城市化进程,2012年金辉公铁立交桥项目实现了当年开工、当年竣工、当年通车的目标;2013年,启动了白城生态新区鹤鸣湖桥项目,当年完成主体工程,2014年完成了桥梁上方装饰及亮化设计工作,顺利完工;配合生态新区建设,加快推进市区长庆街、丽江路公铁立交桥项目……路为琴弦,弹奏着一曲曲华美的乐章;桥为彩虹,绽放着一束束绚丽的光芒。不断完善的交通基础设施,慢慢地改变着我们的生活方式,改变着白城的未来。

“我们也有公交车坐啦!”自去年以来,市区周边的城镇、村屯及其沿线的村民惊奇地发现,开往镇上贴着“城镇公交”字样的公交车开到了他们面前。思路决定方向,创新带来改变。为服务农民出行,近年来,我市启动了镇村客运网络提升工程,鼓励和支持开发镇村客运班车,采取公交化运营模式,统一服务标准。目前,我市共有城际客运班线350条,农村客运班线235条,镇村客运班线56条。

乡村公路缩短了生产与市场的距离,使生产资料的购进和农产品的运出更为快捷。同时,也带来了农村生产理念、模式的变革。洮南胡力吐乡,地处偏远半山区,交通不便,是个贫困村。近年来,随着一条长约8公里的通乡公路的开通,当地村民依靠林木资源和绿豆等特色农产品种植,依靠便捷的交通运输,成立了农产品专业合作社,产业发展步伐加快,农民的腰包鼓了起来。要致富,先修路。这句百姓耳熟能详的话,在这里已成为现实。

通畅、便捷的公路网络,使白城便利的交通优势和良好的区位优势显现出来,加速了农业生产与市场的对接,也促进了县域经济的大发展。以鲜活农产品由于运输缓慢,卖不上好价钱。现在公路上车流如织,一车车农副产品运往外地市场,有的还经由高速发往全国知名的大中城市。在白城,由于农村公路的建设,交通的便捷、畅通,依路搞产业、依路搞商贸、借路搞运输的场面在全县农村随处可见,农村产业结构得到调整,特色种植业、加工业、畜牧业、旅游业等产业蓬勃崛起,有力地促进了农业的规模化和产业化,为发展农村经济、促进农民增收提供了强有力的支撑。

大路如碑,铭刻着鹤乡儿女心血和汗水的致富大道,以前所未有的速度不断延伸。山河为证,肩负着白城腾飞梦想和希冀的交通建设,创造了沧海桑田般的历史大跨越。

### 拍卖公告

白城市恒兴拍卖有限责任公司接受委托,依法公开拍卖:镇赉县第三热电厂的资产:生产及办公用房10636m<sup>2</sup>、构筑物及其它辅助设施、机器设备、电子设备、办公家具,以上资产具体详见资产评估明细表,整体拍卖合计参考价4000.00万元。详情请咨询委托人。有意竞买者请携带有效证件相关手续及委托人出具的800万元竞买保证金收据到本公司办理竞买登记手续。展示时间:2017年8月9日—15日 登记时间:2017年8月16日16时前 拍卖时间:2017年8月17日上午9时 拍卖地点:恒兴拍卖行 委托人联系电话:0436-7256607 拍卖公司电话:0436-3238707 公司地址:白城市新华东大路101-1号(红叶小区南门西侧30米路北)

2017年8月9日

### 拍卖公告

白城市恒兴拍卖有限责任公司接受委托,依法公开拍卖下列标的: 1. 洮南市宏业小区7号楼二单元1层西户住宅面积65.40m<sup>2</sup>,参考价9.81万元。 2. 洮南市宏业小区7号楼二单元6层西户住宅面积65.70m<sup>2</sup>,参考价6.57万元。 3. 洮南市梧桐小区北栋楼西一单元7层西(住宅)面积128.11m<sup>2</sup>,参考价10.46万元。 详情请咨询恒兴拍卖公司。有意竞买者请携带有效证件及

2017年8月9日

## 《白城日报》《城市晚报·百姓生活》广告

是您通往成功彼岸的桥梁,是您联系大众的纽带!

《白城日报》是中共白城市委机关报,《城市晚报·百姓生活》是《白城日报》和《城市晚报》共同打造的都市类报纸。两报是面向全国发行的主流媒体,坚持弘扬主旋律,服务中心,服务民生的宗旨,其权威资讯、深度观点、实用信息备受受众广泛赞誉;其影响力、公信力、权威性、时效性、发行的广覆盖是当之无愧的白城第一报。真诚期望各界有识之士,来白城发展创业,来白城

白城曙光男科医院 看男科 到曙光 6113666 白城宾馆旁

日报社发布信息,共同铸就我们的辉煌未来!白城日报社广告业务由白城日报社自主经营。广告业务联系电话:白城 0436-3323838 大安 5234360 13251769263 洮南 6323262 13039369889 镇赉 7222023 13943692271 通榆 13204409555